
Došao je trenutak da Afrikanci zaborave i osta-
ve za sobom obožavanje tuđih heroja i divljenje dru-
gim rasama i odmah počnu da stvaraju i oponašaju sop-
stvene heroje. Moramo kanonizovati naše svece, oglasiti
naše mučenike i uzdići crne žene i muškarce koji su se
svojim delima isticali kroz istoriju do onih visina slave i
počasti koje zaslužuju. Sodžurner Trut zavređuje svetač-
ki status koliko i Jovanka Orleanka; Krispus Atuks i
Džordž Vilijam Gordon zaslužuju orel mučeništva ko-
liko i mučenici bilo koje druge rase. Kao vojnik i držav-
nik Tousan Lovertur nadmašuje Kromvela, Napoleona i
Vašingtona; i zato ovaj heroj zaslužuje najviše mesto
među ljudima. Afrika je dala mnoštvo muškaraca i žena,
u ratu i u miru, koji su svojim izuzetnošću i hrabrošću
nadmašivali ljude drugih naroda. Zašto onda nismo u
stanju da vidimo ono dobro i najbolje kod sebe? Mo-
ramo inspirisati sopstvenu literaturu i objaviti sopstveno
učenje bez izvinjavanja moćnima. To pravo je naše i Bož-
je. Neka vetar odnese drugačije stavove i suprotna mišlje-
nja. Uskraćivanje rasne nezavisnosti je oružje kojim je
neprijatelj do sada uspevao da porazi nade jednog unesre-
ćenog naroda. Imamo pravo na sopstveno mišljenje. Tu-
đa mišljenja nas ne obavezuju.

Ako vam se drugi smeju, uzvratite im smehom; ako vas
oponašaju, uzvratite im kompliment istom merom. Ne-
maju prava da osporavaju, obezvređuju i zanemaruju vaša
osećanja i ljudskost ništa više nego što vi imate pravo da
isto činite njima. Ukažite im počast kada vam je ukazu-
ju; obezvredite ih i prezrite kada se zlo odnose prema va-
ma. Njihova arogancija je površna i počiva na stavovima
koji nemaju osnova ni u moralu ni u pravu. I oni do-

AFRIČKI
FUNDAMENTALIZAM
MARKUS GARVI

Sa engleskog preveo Đorđe Tomić



laze sa istog drveta neznanja kao i mi; njiho-
va istorija je u svom primitivizmu sirova koli-
ko i naša; i njihovi preci su trčali goli kao di-
vljaci, živeli u pećinama i na drveću kao maj-
muni; vekovima su prinosili ljudske žrtve, jeli
svoje mrtve i sirovo meso divljih zveri, čak i dok
su nas osuđivali zbog toga; njihov kanibalizam
trajao je duže od našeg; kada smo mi prihvata-
li umetnosti i nauke na obalama Nila, njihovi
preci još su pili ljudsku krv i jeli iz lobanja ubi-
jenih neprijatelja; kada je naša civilizcija do-
stigla vrhunac napretka, oni su još išli goli i
spavali u jamama i pećinama sa pacovima, ši-
šmišima, bubama i zverima. Kada smo mi razre-
šili misterije zvezda i preveli nebeske konstela-
cije u precizne matematičke proračune, oni su
još bili šumski ljudi koji su živeli u neznanju i
potpunoj tami.

Današnji svet je zadužen našim doprinosima
civilizaciji. Oni su ukrali naše umetnosti i nau-
ke iz Afrike. Zašto bismo se onda stideli sebe?
Njihova moderna postignuća samo su kopija
jedne više civilizacije koju smo imali pre nekoli-
ko hiljada godina, koja je još uvek zakopana i
skrivena, a koju će povratiti i oživeti inteligen-
cija naše generacije i naš prosperitet. Zašto bi-
smo bili obeshrabreni zato što nam se neko
danas smeje? Ko može reći šta donosi sutra-
šnji dan? Da li se se smejali Mojsiju, Isusu i
Muhamedu? Zar nisu nekada stajale i Karta-
gina, Grčka i Rim?  Svaki dan vidimo i doži-
vljavamo promenu, i zato molimo se, radimo,
budimo odlučni i ne dozvolimo da nas obes-
hrabre.      

Kao što Jevreje ujedinjuje njihova religija, belu
rasu pretprostavka i nepisani zakon superior-
nosti, a mongolsku krvne veze, tako i Afrikan-
ci moraju biti ujedinjeni jednom velikom ra-
snom hijerarhijom. Naša zajednica ne sme
poznavati podele, granice ili države. Kao i velika
Rimokatolička crkva, Afrikanci u čitavom sve-
tu moraju praktikovati jednu veru, veru u se-
be, u Jednog Boga! Jedan Cilj! Jednu Sudbinu!
Ne dozvolimo da nas dele skrupuli religije ili
mahinacije politike, povežimo se u svim krajevi-
ma i svim zemljama i napravimo između sebe
Rasno carstvo u kojem “sunce nikada ne zala-
zi”.

Neka vam iz dubine ne govori nijedan glas osim
vašeg. Nemojte se povoditi za tuđim uticajima
bilo u ratu ili u miru. Čujte sve, ali uzmite u
obzir samo ono što vas se tiče. Budite posveće-
ni prvo svom Bogu, zatim porodici, rasi i ze-
mlji. Ne zaboravite da je Jevrejin u svojim po-
litičkim i ekonomskim težnjama uvek prvo Je-
vrejin, beli čovek je pod svim okolnostima
uvek prvo beli čovek, a vi morate prvo i uvek
biti Afrikanci, i onda će se ostale stvari pobri-
nuti za sebe. Ne dozvolite nikome da vas kori-
sti za sopstvene potrebe. Nema čovečanstva pre
onoga koje počinje sa vama. “Milosrđe poči-
nje kod kuće.” Ostanite verni sebi, pa “niko-
ga nećete izdati”. Bog i Priroda su nas prvo
učinili onim što jesmo, posle čega svojim krea-
tivnim genijem postajemo ono što želimo da
budemo. Poštujte uvek taj veliki zakon. Neka
nebo i Bog budu naša granica, a Večnost naša
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mera. Nema visina na koje se ne možemo po-
peti koristeći aktivnu inteligenciju svojih
umova. Um je onaj koji stvara i sve što pože-
limo u Prirodi možemo dobiti stvaralačkim
radom. Pošto smo danas, kako nauka kaže,
niža rasa, odnosite se prema drugima onako
kako se oni odnose prema vama; ali kod kuće
i na svakom drugom mestu morate poduča-
vati svoju decu višem razvoju nauke; morate

razviti rasu naučnika najvišeg reda, jer u reli-
giji i nauci je naša jedina nada za preživljava-
nje zla modernog materijalizma. Nemojte
nikada zaboraviti svog Boga. Ne zaboravite,
živimo, radimo i molimo se za uspostvljanje
velike i obavezujuće rasne hijerarhije, zaokruži-
vanje rasnog carstva čije će jedine prirodne,
duhovne i političke granice biti Bog i “Afri-
ka, kod kuće i preko mora.”
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